
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

В Киевска област разколниците със сила
изблъскаха свещениците и енориашите от храм
на Украинската Православна Църква

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 18.07.2022. На 14 юли 2022 г. в храма «Свети Николай» на
Украинската Православна Църква в с. Лубянка, Киевска област, Украйна, нахлули привърженици
на «ПЦУ», начело с бившия председател на селския съвет Анатолий Новиченко, уж за мирни
преговори по въпроса за преминаването на енорията в тази разколническа структура. Въпреки
това след известно време под съпровод на оскърбителни и клеветнически крясъци «активистите»
изблъскали духовенството и енориашите от храма, разказа на Съюза на православните
журналисти предстоятелят на енорията протойерей Иларион Шмаюн. Агресивно настроените
привърженици на разкола се позовавали при това върху документ на киевския държавен
регистратор, който оформил пререгистрирането на устава на религиозната община на
Украинската Православна Църква като община на «ПЦУ». «Незаконната пререгистрация е
извършена въз основа на също толкова незаконно събрани подписи», коментираха юристи от
Юридическия отдел на Киевската епархия. По думи на о. Иларион, енорията «Свети Николай» на
Украинската Православна Църква, знаейки, че в съседните села грабителите на «ПЦУ» заграбват
храмовете, прикривайки се с подобна «пререгистрация», предварително в писмен вид е
уведомила органите на местната власт, че никакви решения за преминаване или пререгистрация
на устава не е приемала и няма да приеме. «И все пак няколко дни преди силовото заграбване на
храма от привържениците на ПЦУ аз бях поканен в Лубянския селски съвет, където ме поставиха
пред факта, че уставът е пререгистриран и &quot;храмът трябва да се предаде&quot;», – разказа
предстоятелят. При това местната власт се отстранила от ситуацията с думите: «Ние нямаме нищо
общо с това. Така искат хората». След това екс-главата на селския съвет предложил на



духовенството да се срещнат в храма за преговори. Но с измама и манипулации той събрал пред
храма заедно със своите съмишленици и част от жителите на селото. Влизайки вътре,
«активистите» безцеремонно изблъскали присъстващите клирици и архиерейския наместник
заедно с енориашите навън. В присъствието на полицията, която не предприела никакви действия
за защита на имуществото на храма от незаконно заграбване, представителите на
разколническата структура направили опис на иконите и храмовата утвар и обявили, че в близките
почивни дни тук ще отслужи молебен «новият отец от ПЦУ». Пред храма «Свети Николай»
активистите установили пост на териториалната отбрана, лишавайки по този начин единствената
местна православна община, съществуваща реално, а не на хартия, от възможността да се моли в
собствения си храм. «Никой от общината не е минавал към ПЦУ, нито смята да го прави», – каза
отец Иларион Шмаюн и обясни, че общината «Свети Николай» на Украинската Православна
Църква възнамерява да брани правата си по съдебен ред. 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/89466/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

